

bb 63. időjárásjelentés

gk szb

1962. augusztus 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. augusztus 25-én, szombaton 19 órakor:

élénk északnyugati szél

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, élénk északnyugati szél, főként az északi megyékben több helyen esővel, esetleg zivattal. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap az ország déli részében 26-30, másodlagosan 22-26 fok között. /mti/

..-

bb 64. félévszázados jubileumát ünnepelte a miskolci bányászati üzemek szimfonikus és fuvószenekara

vid hné szb fm

1962. augusztus 25.

ötven éve, 1912-ben alakult meg a borsodi szénmedence legregibb bányászzenekara, az akkor még a diósgyőri vasgyárhoz tartozó kincstári bányatelepen, perencesen. a zenekedvelő bányászok azóta is fenntartották a zenekart, amely fennállása alatt több mint 600 alkalommal szerepelt.

a miskolci bányászati üzemek 40 tagú szimfonikus és fuvószenekara szombaton este a perencesi szabadtéri színpadon rendezett diszhangversennyel ünnepelte fennállásának félévszázados jubileumát. /mti/

..-

19.59/ szb

-40-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 189-400, 369-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. augusztus 26.

bb 1. elkészült kisterenye bányászok új művelődési háza

vid/hné/m/fm

1962. augusztus 26.

a csaknem hétezer lakosu kisterenye bányászok között eddig az egykori solymosy uradalom egyik ideiglenesen átlakított gazdasági épületében rendezték összejöveteleiket a fiatalok. a községi tanács kezdeményezésére azonban a múlt évben új művelődési ház építéséhez kezdtek. előbb csak a községfejlesztési alaptól tervezték az 500 fő befogadására alkalmas intézmény építését, később azonban a bányász- és parasztfiatalok munkaterveit méltányolva a megye országgyűlési képviselői is támogatták a kezdeményezést, s így jelentős hozzájárulást kapott a tanács a felsőbb szervektől is. az összesen másfél millió forint költséggel és több mint 50.000 forint értékű társadalmi munkával létesített művelődési ház elkészült. avató ünnepségét a bányásznapon tartják. /mti/

..-

bb 2. ifjúsági könyvtár nyílik nyiregyházán

vid/tm/m/fm

1962. augusztus 26.

a nyiregyházi fiatalok kérésére szeptember elsején kényelmesen berendezett ifjúsági könyvtár kezd meg munkáját a városban. ötezer tudományos és szépirodalmi könyv és folyóirat áll majd az uttörők és a kisz-fiatalok rendelkezésére. az ifjúsági könyvtár szabadpolcos lesz, ami lehetővé teszi a gyors cserét. /mti/

..-

bb 3. elszállították az első ezer tonna vasuti kerékabroncsot diósgyőrből indiába

vid/te/m/ki

1962. augusztus 26.

a lenin kohászati művek az év elején - a nikex útján - tekintélyes mennyiségű, mintegy 17.000 tonna vasuti gördülőanyag - számszerint több mint 56.000 kerékabroncs, illetve tengelyszállítására kapott rendelést indiától. a két és félmillió dollár értékű rendelés a diósgyőri kohászat nagykovácsműhelyének csaknem egy évi munkát jelent. /folyt.köv./

- 1 -

10,00 /m

bb 3. /elszállították az ... 1. folyt./ m

a rendelés szerint az első részszállítmány - 2.720 tonna - ez év szeptember végéig esedékes. a diósgyőri kohászat gazdasági és műszaki vezetői úgy szervezték meg a munkát, hogy az esedékes részleteket ütemesen, torlódás nélkül adják át. így az első ezer tonna vasuti keréka broncsot már augusztus első felében elszállították a gyárból, s csaknem ugyanennyit előkészítettek szállításra, illetve átadásra. a még hátralevő mennyiséget a jövő hónapban bocsátják az átvevő rendelkezésére. /mti/

...-

bb 4. új iskolák, diákotthonok készültek el pécsen és baranyában

vid/te/m/ki

1962. augusztus 26.

pécsen jelenleg 66 általános iskolai, baranyában pedig harminc általános iskolai és nyolc középiskolai tanterem, több politéchnikai gyakorlóterem és kollégium épül. közülük többet a tanév megkezdésére, szeptember 1-re átadnak. így például a kómlói építőipari vállalat már megkezdte a mohácsi 12 tanterem általános iskola műszaki átadását, míg a baranya megyei építőipari vállalat szeptember 1-én adja át a pécs nyugati városrészében elkészült, négyszáz személyes diákotthonnal és hat tanteremmel rendelkező iparitanuló iskolát, a pécsi pedagógiai főiskola 272 személyes diákotthonát, valamint az idén létesített pécsi vegyipari technikum átalakított iskoláját.

berkesden, görcsönyben politechnikai oktatótermet, sásdon, csikostötösön tantermet építettek községfejlesztési hozzájárulásból. /mti/

...-

bb 5. kolompós huzal, kereplő a vaddisznók ellen

vid/j/m/ie

1962. augusztus 26.

borsod megyében a termény érésekor évről-évre megismétlődő feladat a vadkár elhárítása. az idén is csaknem 300.000 forint kárt okoztak már a vadak. főként a vaddisznók szaporodtak el s pusztítanak azokban a községekben, amelyeknek határa egészen az erdők alá nyúlik, s szinte készen kínálja a táplálékot az állatoknak. /folyt.köv./

- 2 -

l

10.10/s

- 2 -

bb 5. /kolompós huzal, ... 1. folyt./ m

az érdekelt területen működő vadásztársaságok rendszeres hajtással nem egészen egy hónap alatt 22 vaddisznót kaptak puska-végre, s az irtóvadászatot tovább is folytatják. a községi tanácsok a termelőszövetkezetekkel együtt más módon is megszervezték a védekezést. az erdőkhöz legközelebb fekvő földeken dróthuzalokat feszítenek ki, erre kolompot, csengőt akasztanak. ha a vad a huzalhoz ér, a csörömpölés elriasztja. vadvédelmi őrszervezeteket is szerveztek, s éjszakánként tüzet raknak és kereplőkkel zavarják a vadakat. /mti/

...-

bb 6. járási „öntevevény”, színházat hoznak létre dorogon

vid/hné/m/fm

1962. augusztus 26.

a dorogi józsef attila bányász művelődési ház járási „öntevevény”, színházat hoz létre. a járásban működő színjátszó csoportok legjobb tagjait „szerződtetik”, akiknek szakmai fejlődését fővárosi színházi rendezők segítik majd. a társulat dorogon működik, de eljut a járás valamennyi helységébe, elsősorban oda, ahol a déryné színház nem szerepel. az új színház az opera kivételével minden műfajjal foglalkozik majd. neves írókat kérnek fel, hogy írjanak részükre színműveket a szénmedencében élők munkájáról, életéről.

az öntevevény színház együttese november 20-án mutatkozik be dorogon. /mti/

...-

bb 7. művészi színvonalon készíti munkáit arany andrás nagykun-sági kötélverő mester

vid/fm/sze/m/fm

1962. augusztus 26.

abádszalókon él arany andrás kötélverő mester, aki a nagykun-ságban egyedül foglalkozik kötélveréssel. arany andrás szakmájának igazi művésze lett. munkáját nemcsak hazánkban, hanem külföldön is ismerik. a közelmúltban a néprajzi múzeumnak készített mintakollekciót.

bár mestersége kihalófélben van, még ma is bőven akad munkája. a környékbeli termelőszövetkezeteket, halászokat ő látja el kötelekkel, hálókkel. ezeket még ma is úgy készíti, ahogy egykor apjától tanulta. az ősi módszer szerint előkészített kenderből kézzel sodorja a szálakat. /mti/

...-

- 3 -

10,36 /m

l

bb 8. új gépsor a mosonmagyaróvári lengyárban

vid/tem/ki

1962. augusztus 26.

az ideai termésű, jóminőségű gubós lenkórót már kazalozzák a dunántúli rostkikészítő vállalat mosonmagyaróvári telepén. a terv szerint folyamatosan 54.000 mázsát szállítanak be, amivel egy évre ellátják munkával az üzemet.

az áztatott lenkórószár feldolgozására új csehszlovák gyártmányú kőgépsort szereltek fel. a próbák tapasztalatai azt mutatják, hogy a kisebb hiányosságok megszüntetése után az új gépsor jelentősen növeli a termelékenységet, ugyanakkora létszámmal kétszeres mennyiségű lenkócot tudnak nemesíteni. /mti/

-.-.-

bb 9. törökkávét főző készülék készült hódmezővásárhelyen

vid/te/m/ki

1962. augusztus 26.

a hódmezővásárhelyi fémfeldolgozó vállalatnál újfajta fekete-kávéfőző mintasorozata készült el. a több részből álló alumínium-edényben a török szokásnak megfelelő feketét lehet készíteni. az őrölt kávét nem főzik, hanem forró vízzel öntik le. a szakértők véleménye szerint az újfajta törökkávét főző jobban kioldja a kávé aromáját, hatóanyagát, mint a presszógépek és más főzőkészülékek. /mti/

-.-.-

bb 10. lucernaliszt készítésére 500 hold öntözéses lucernát telepítenek szarvason

vid/j/m/ie

1962. augusztus 26.

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézetben szép eredménnyel dolgozik a tavasszal létesült, új lucernaszárító üzem: eddig 60 vagon kiváló minőségű, magas fehérjetartalmú lucernalisztet készített. jövőre legalább 300 vagon takarmányt akarnak őrölni, ezért a szárító üzem közelében 500 holdon telepítenek új lucernást. öntözéssel biztosítják, hogy legalább négy-szeri kaszálással bőségesen elláthassák az üzemet. az új lucernás telepítésének talajmunkáit megkezdték. /mti/

-.-.-

- 4 -

10,45/m

bb 11. diósgyőri művelődési híradó

vid/hné/m/fm

1962. augusztus 26.

címmel ezentúl havonta mellékletet ad többézer olvasótáborának kezébe a diósgyőri munkás üzemi hetilap. a melléklet részletesen beszámol majd diósgyőr-vasgyár kulturális életének eseményeiről, időről-időre közli a munkáskultúra régi harcosainak tanácsait, emlékezéseit. rendszeresen közli a négy diósgyőri gyár - a Lenin kohászati művek, a dimásvág gépgyár, a könnyűgépgyár és a nehézszerkezeti gépgyár - bartók béla művelődési házában, illetve a színvölgyi művelődési otthonban működő munkás irodalmi körök tagjainak írásait. /mti/

-.-.-

bb 12. kosárgyűrűket gyártanak mosógépekhez és motorkerékpárokhoz debrecenben

vid/te/m/ki

1962. augusztus 26.

a debreceni gördülőcsapágy gyár egyik legkorszerűbb, önműködő gépe a 20 tonnás, szovjet gyártmányú sorozatprés, amellyel a csapágygolyók tartásához szükséges kosárgyűrűket készítik. a géppel most megkezdték ilyen gyűrűk gyártását mosógépekhez és motorkerékpárokhoz is. /mti/

-.-.-

bb 13. időjárásjelentés

te/m/la

1962. augusztus 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. augusztus 26-án, vasárnap délután 12 órakor

újabb felhőátvonulások

a hűvös, sokhelyen felhős idő európa nagyrészen tovább tart. napsütéses, nyáris meleg időjárás csak dél-európában és kelet-európa déli tájain van.

hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, az ország északi felében sok helyen esővel. a csapadék mennyisége a duna-tisza közén nem haladta meg az 1 millimétert, az észak-keleti megyékben 1-2, a dunántúlon általában 2-8, sümegben azonban 11, csornán 12, szentgotthárdon 15, kőszegen 16, és lentiben 26 milliméter volt. a nap az északi részekben általában 3-7, máshol 8-12 óráig sütött. a hőmérséklet a nap folyamán 28-32 fokig emelkedett, ma hajnalban 12-18 fokig süllyedt.

ma délelőtt a dunántúlon kisebb esők voltak. /folyt.köv./
13,55 /m

- 5 -

le

bb 13. /időjárásjelentés ... 1. folyt./

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23.7 fok volt, a sokévi átlagnál 3.1 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófokon 22 fok.

várható időjárás hétfő estig: ma a felhőzet a dunántul északi részein is felszakadozik és legfeljebb a nyugati országhatár közelében lesz a délutáni órákban kevés eső. keleten változóan felhős, száraz marad az idő. mérsékelt észak-nyugati szél, holnap nyugat felől újabb felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban a dunántulon esővel. megélénkülő délnyugati-nyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 22-27 fok között.

előrejelzés a balaton területére hétfőn reggelig: mérsékelt észak szél, felhős idő, eső nélkül. a hőmérséklet napnyugtakor 18, hajnalban 15 fok körül lesz.

a duna vizállása vasárnap reggel: 245 centiméter. /mti/

-.-

bb 14 a szocialista kulturáért jelvényvel tüntették ki a mikóházi népi együttest

vid/te/m/la

1962. augusztus 26.

a zempléni hegyek egyik kis falujában, mikóházán, idősebb dolgozók és lelkes fiatalok 1951-ben alakították meg népi együttesüket. tagjai elhatározták, hogy községükben összegyűjtik a már feledésbe merülő népi hagyományokat, szokásokat, dalokat és táncokat, ezeket az idősebbek elbeszélése nyomán - feldolgozzák, s mint zenés-táncos népi játékokat előadják.

a zene-, tánc- és énekkarból álló együttes az eltelt 11 évben derekas munkát végzett. községükben, valamint a bodrogköz és a hegyköz falvaiban több mint 250 előadáson eredeti népviseletbe öltözve 10 zenés-táncos népi játékot mutattak be.

több mint egyévtizedes jó munkájukért most kitüntetést kaptak. a szocialista kulturáért jelvényt vasárnap délután ünnepélyes keretek közt adták át az együttesnek, amely ebből az alkalomból műsort adott. /mti/

-.-

14,50/m

- 6 -

bb 15. vadgazdálkodásunk helyzetéről, a vadexport jelentőségéről, a vadásztársaságok munkájáról tárgyalt vasárnap több mint huszezer vadász szervezete: a magyar vadászok országos szövetségének közgyűlése

t hbj/te vm

1962. augusztus 26.

már izgatottak a vadászok: szeptember 2-től - igaz, hogy csak a kijelölt területeken és csak vasárnaponként, s meghatározott számban - puskavégre foghatnak foglyot, viszont a golyóérett szarvasbikára már szeptember 1-től vadászhatnak.

vasárnap a vadásztársaságok képviselői, tudományos kutatók találkoztak a földművelésügyi minisztérium ülésstermében: közgyűlést tartott a magyar vadászok országos szövetsége. török sándor főtitkár számolt be a szövetség háromesztendei tevékenységéről. a többi között elmondotta, hogy több mint 750 vadásztársaság működik az ország különböző tájain és több mint 20.000 vadász keresi hegyen-völgyön, tarlókon és vetésekben, rendkívül nagy szenvedéllyel a zsákmányt. mégpedig igen eredményesen, hiszen egy év alatt 27 millió forint volt a vadásztársaságok jövedelme, - igaz, kiadásuk is volt bőven - s a vadászat egy év alatt másfélmillió dollárt jövedelmezett az országnak. élő apróvadakat - foglyokat, nyulakat, fácánokat - szállítottunk franciaországba, olaszországba, ausztriába, svájcba s még több más országba, s lőtt kis-és nagyvadak kerültek sok ország piacára. a hazai fogyasztók sem panaszkodhattak, vásárolhattak bőségesen finom nyulhúst, vadszárnyasokat, egyéb vadpeccsenyének valót. a külföldiek valóságos vadászparadicsomnak tekintik hazánkat, ahol kapitális szarvasok bukkannak elő a vadászterületeken, a rezervátumokban, s a vendégek értékes őzbak, muflon, dāmivad és vad-disznó trofeákkal térhetnek hazájukba. s hogy mennyire értékes a vadállományunk: egy esztendő alatt több mint ezer külföldi vadász kereste fel erdeinket, mezőinket, s elégedetten szóltak vadgazdálkodásunkról.

a közgyűlésen a szakemberek elmondották, hogy a vadászoknak kétségtelenül joguk van a puska használatára, viszont kötelességük a vadállomány védelme. erre nagy szükség van, mert a korszerű mezőgazdaság is pusztítja a vadakat, különösen a költő és fiadzó apróvadakat. a traktorok, a fűkaszálógépek valósággal ellenségei a vadállománynak. éppen ezért a közgyűlés állást foglalt amellett, hogy a traktorokat mindenütt szereljék fel riasztóberendezésekkel, a nagy táblákon alakítsanak ki „csendereseket”, erdősávokat, ahol megbújhat a vad a gépek elől.

/folyt.köv./

15.05

- 7 -

Handwritten signature

/bb 15. vadgazdálkodásunk.....1.folyt./vm

s hogy korszerűen védjük a vadállományt - amelyet Európában az első köztartanak nyilván - a vadőrök részére bentlakásos és levelező tanfolyamokat rendeznek. ezeken a tanfolyamokon a „hallgatók”, megtanulják például azt is, hogyan kell védeni az őzgidákat, azt is, hogy a fácán és a fogoly ingyen napszámosa a mezőgazdaságnak, hiszen a kutatók a foglyok, a fácánok begyében szinte csak kártékony rovarokat találnak.

tárgyalt a közgyűlés az új vadászati törvényről, a vadász-társaságok munkájáról, amelyekre a vadvédelem terén az eddiginél is nagyobb feladatok várnak, arról, hogyan fejlesszük közös erővel hazánk vadállományát.

végezetül megválasztották az elnökséget, az országos választmányt és az országos fegyelmi bizottságot, amely megrendszabályozza a rendetlenkedő vadászokat./mti/

-. -

bb 16. mezőgazdasági és erdészeti ujitókiállítás zalaegersze-
gen

vid te/vl

1962. augusztus 26.

a medosz zala megyei bizottsága mezőgazdasági és erdészeti ujitókiállítást rendezett vasárnap a zalaegerszegi alsóerdőn. a bemutatott ujitások, a mezőgazdasági és erdészeti munkaeszközök, gépi berendezések, s más használati tárgyak, az emberi munka megkönnyítését, a termelőmunka gyorsítását és gazdaságosságát segítik elő. a romantikus környezetben, a zalaegerszegiek kedvelt kirándulóhelyén megrendezett kiállításon a zalai mezőgazdasági és erdészeti üzemek dolgozóinak az utóbbi években kidolgozott és használatba vett ujitásait mutatják be a közönségnek. az itt látható ujitásokból több ott lesz a szeptember 1-én megnyíló országos mezőgazdasági kiállításon is.

a kiállítást dobi ferenc, a medosz országos elnökségének titkára nyitotta meg.

a kiállítással egyidőben az erdészeti és mezőgazdasági ujitók baráti találkozót rendeztek. /mti/

-. -

bb 17. az országos gombászati vándorgyűlés második napja

t cs/te/vl

1962. augusztus 26.

a sopronban szombaton megnyílt második országos gombászati vándorgyűlés vasárnap folytatta munkáját. a tudományos ülészen elhangzott előadások és felszólalások egész sor kutatási, gyógyászati, termesztési, és növényvédelmi problémát vetettek fel. /folyt.köv./

15.45

- 8 -

PKK

bb 17. /az országos gombászati vándorgyűlés... 1. folyt./ vl

a vándorgyűlés hazai és külföldi résztvevői különösen nagy figyelemmel kísérték heltai imre tudományos kutató előadását hazai csiperketermesztés időszerű kérdéseiről. az előadó elmondotta, hogy a champignon néven ismert, termesztett csiperke iránti igény az utóbbi években rendkívül gyorsan nőtt mind a hazai piacokon, mind pedig az export terén. a csiperke legjobb törzseinek kinemesítésében jó eredményeket értek el kutatóink, sőt a szovjetunió, Lengyelország, csehszlovákia, románia és bulgária számára is magyar szakemberek dolgozták ki a nemesítési módszereket. most az ugyancsak kidolgozott termelés-műszaki módszerek gyakorlati megvalósításán a sor. e módszerek alkalmazásával a meglévő csiperketörzsek termelékenységét, a termesztésükre használt területek hozamát a jelenleginek többszörösére lehet növelni. a kedvezőbb termelési feltételek megteremtése, a csiperketermesztés nagyüzemesítése közvetlen gyakorlati feladattá vált.

dr. dános béla egyetemi adjunktus a gombafélék gyógyászati és gyógyszeripari felhasználását ismertette. dr. ury józsef egyetemi docens az embert fertőző gombák ellen ható gombatermékek előállításáról, a gyógyszeralapanyagkutatás legújabb eredményeiről beszélt.

a vasárnapi ülészen a Lengyelországból és a német demokratikus köztársaságból érkezett gombászati kutatók, orvosok és mezőgazdászok is felszólaltak, tapasztalataikkal kiegészítették a magyar mikológusok előadásait. a tudományos ülészen után a vándorgyűlés résztvevői a sopron-környéki erdőben rendeztek gyakorlati gombaismerői tapasztalatcserét. /mti/

-. -

bb 18. munkás-paraszt találkozó a debreceni határban

vid te vm

1962. augusztus 26.

vasárnap a debreceni határban, pacon, munkás-paraszt találkozót rendezett a debreceni első kerületi tanács és a népfrentbizottság. a határban működő termelőszövetkezet kiállításán mutatták be termelvényeiket. a városból üzemi munkások mentek a tanyanapra. a találkozó alkalmából rendezett műsorban a debreceni csokonai színház művészei is szerepeltek, ezenkívül fellépett az olaszországi vendégszerelésre készülő debreceni népi együttes is. a sportkedvelők igényeit is kielégítették, mert ezúttal pacon került lebonyolításra a tisztántuli területilovasverseny. /mti/

-. -

16.15 /m

-9-

PKK

bb 19. Lovasbemutató mohácson

vid te vm

1962. augusztus 26.

a dél-magyarországi Lovasegyesület rendezésében vasárnap Lóverseny és Lovasbemutató volt mohácson. a különböző lovasjátékokban, a díjugratásban, a lovastornában, az ötös és négyes lipicai fogatok bemutatójában és a Lóversenyen a mohácsi új barázda termelőszövetkezet, a sátorhely-bólyi állami gazdaság, a bajai méntelep és a károlymajori állami gazdaság hatvan lóval vett részt. nagy sikert aratott az új barázda termelőszövetkezet keretében működő lovasiskola fiataljainak bemutatkozása, a lovasiskolát - amely ötven tanulóval az ország legnagyobb ilyen intézményének számít - ebben az évben alakították és tagjai főként mezőgazdasági technikai diákokból tevődnek össze.

a látványosságok sorában hasznosságával tűnt ki annak szemléltetése, hogy a kocsi-és az igásló milyen fuvaroknál alkalmazható a gépjárműnél gazdaságosabban.

a mohácsi Lovasünnepséget mintegy négyezren nézték végig a városból és a környékbeli falvakból. /mti/

- . -

bb 20. elutazott a Lengyel néphadsereg művészegyüttese

k vt/te/m/la

1962. augusztus 26.

háromhetes nagyszerű vendégszereplése után vasárnap elutazott budapestre a lengyel néphadsereg 160 tagú ének-, zene- és tánc-együttese. a lengyel katonaművészeket - a honvédelmi minisztérium és a magyar néphadsereg művészegyüttese képviselőinek jelenlétében - a keleti pályaudvaron ünnepélyesen búcsúztatták.

a lengyel együttes 16 előadást tartott hazánkban. műsorukat mintegy 35.000 néző tekintette meg. /mti/

- . -

16,25 /m

- 10 -

bb 21. az utolsó augusztusi vasárnapon már „elárvultak”, a strandok, nem nagyon bíztak az időjárásban a kirándulók sem, a vidámparkban azonban zajos volt az élet

i hbj/te vm

1962. augusztus 26.

a strandok és a közlekedési vállalatok vezetői és dolgozói gondosan felkészültek az utolsó augusztusi vasárnapra. sok kocsit állított forgalomba a fővárosi autóbuszüzem, több és nagyobb szerelvényt a hév, pótpénztárak várták a vendégeket a fürdőkben. a kissé „bánatos”, időjárás azonban elvette a strandoló-és a kiránduló kedvét. a szabadság strandról délután azt jelentették, hogy mindössze 3000-4000 fürdőző bátorkodott ki a medencék mellé, azok azonban kitűnően érzik magukat. a palatinus strand vezetői is arról panaszkodtak, sajnos felesleges volt a nagy készülődés, mert mindössze kétezeröttszázan kétezerhatszázan lubickoltak a hullámokban, s kabint, szekrényt egyaránt kínálhattak a fürdő alkalmazottai.

„alszik”, budapest, így jellemezte a fővárosi autóbuszüzem központi ügyelete a forgalom alakulását. már a korareggeli órákra is sok tartalékkocsit helyeztek készenlétbe, amelyekre azonban nem nagyon volt szükség. a hűvösebb és esőt ígérő idő sokakat nemcsak a strandoktól, hanem még a kirándulástól is visszatartott. viszonylag még a h-vonalon, a 134-es, a 121-es, a 121/y és a 165-ös vonalán utaztak többen, s ezeken a vonalakon az autóbuszüzem sürítette a járatokat. csalódott várakozásában a hév is. a szentendrei vonalon készenlétben álltak a hosszú tartalékszerelvények - feleslegesen. csak 10-15 perccel indult vonat szentendrére, az sem volt azonban eléggé kihasználva.

más volt azonban a helyzet a vidámparkban. ötvenötezer-hatvanezer látogató kereste fel a pestiek egyik legkedveltebb szórakozóhelyét és mint mindig, ezen a vasárnapon is a röpcsinek, a hullámvasutnak, az elvarázsolt kastélynak volt a legnagyobb sikere. a nyár végéig már összegezték az idei évad látogatottságát a vidámparkban. míg a múlt évben körülbelül 2,700.000 vendéget köszönthetett a park, az idén mintegy 2,800.000-re tehető a látogatók száma. a számítások szerint a mezőgazdasági vásárra és kiállításra érkező vidékiek közül sokan akarnak majd megismerkedni a vidámpark érdekességeivel. éppen ezért szeptember végéig minden nap kinyitja kapuit. nagy sikere van a planetáriumnak is.

/folyt.köv./

16,30 /m

- 11 -

/bb 21. az utolsó.....1.folyt./vm

eddig körülbelül negyvenötezren ismerkedtek a finom berendezésekkel előállított mesterséges égbolttal.

számolva a bizonytalan időjárással, szombaton délután és vasárnap reggel a szokottnál kevesebben utaztak a magyar tengerpartra. az előjelek viszont azt mutatták, hogy vasárnap délután és este erőteljesen megindul a balaton-part, a velencei tó mellől a visszaáramlás a fővárosba. éppen ezért vasárnap délutánra a vasut mind a balatoni, mind a velencei tavi, mind pedig a dunakanyarból közlekedő szerelvényeket megerősítette, lényegesen több kocsi szállítja az utasokat./mti/

...

bb 22. felavatták vajda péter szobrát vanyolán

vid/te/m/la

1962. augusztus 26.

a veszprém megyei vanyolán vasárnap ünnepélyesen átadták rendeltetésének a község új általános iskolai épületét. az új, négytantermes iskolához szertárakat és pedagóguslakást is építettek.

az iskola udvarán vasárnap avatták fel a község szülőtte, vajda péter költő mellszobrát, tar miklós szobrászművész alkotását.
/mti/

...

- 12 -

veje



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 180-400, 369-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1962. augusztus 27.

bb 1. arany jános „kapcsos könyve”, a könyvesboltokban - az őszikék ciklus egészéről kötésű, kakszimile kiadása

i v/gk/m/sr

1962. augusztus 27.

az akadémiai kiadó értékes és érdekes könyvvel lepte meg a könyvbarátokat, a különlegességek kedvelőit. kibocsátották arany jános „kapcsos könyvét”, illetve az eredeti művet hűven reprodukáló egészéről kötésű munkát. a könyv - természetesen az eredeti - a magyar tudományos akadémia kézirattárának egyik legértékesebb darabja. gyulai pál 1856-ban ajándékozta arany jánosnak, aki 1877-től 1880-ig - margitszigeten töltött pihenője közben - gondos kézírással ebbe másolta azokat a költeményeit, amelyeket élete utolsó nagy lírai korszakában alkotott, s amelyeket őszikék néven ismer az irodalomtörténet. az őszikék ciklusban a költő pályája és kora, az 1867 utáni Magyarország elevenedik meg.

az akadémiai kiadó az értékes munkát gyönyörű fakszimile kiadásban tette hozzáférhetővé a költészet és a „műkincsek”, rajongóinak. a kiadványt sőtér istván tanulmánya és sáfrán györgyi jegyzetei egészítik ki. /mti/

...

bb 2. a festetich-kastély csillárai modern környezetben - álarcos-bál címmel politikai kabaréműsor készül - három egyfelvonásos szatira egy műsorban - augusztus 30-án nyitja kapuit a vidám színpad

i s/gk/m/sr

1962. augusztus 27.

évadnyitás előtt néhány nappal az utolsó „simitásokat”, végzik az építőipari munkások a révay utcában a vidám színpad épületében. korszerű, modern, megszépült színház várja ősszel a nézőket: több mint félmillió forinttal költséggel átépítették a nézőteret, modern faburkolatot kapott a színpad, kidobták a régi páholyokat és vadonatúj halvány zöld kárpittal húzták be a székeket. az átalakítással ötven új férőhellyel bővült a nézőtér és megváltozott a helyek elrendezése is, - nem középben - mint eddig - hanem kétoldalt lesz a bejárat. az évadnyitás előtti utolsó „hajrában”, már csak az okoz gondot a tervezőknek: hogyan illesszék be a festetich-kastély csillárjait a modern milióbe...

/folyt.köv./

sc

- 1 -